



ОБЩНСКИ ВЕСТНИК БЯЛА

МЕСЕЧНО ИЗДАНИЕ

Август 2007 г., брой 28,
разпространява се бесплатно

Илиян Цонев, кмет на община Бяла:

Това бе труден, но успешен мандат

Въпреки спънките от страна на опозицията работихме упорито, за да превърнем Бяла в модерен европейски град

- Г-н Цонев, горещ ли бе кметският стол през последните 4 години?

- Този кметски мандат (2003 - 2007 г.) може да се определи като труден, но успешен. Имах силна опозиция от страна на коалицията, образувана от трите политически сили около председателя на Общинския съвет д-р Христо Димов, която изигра своята роля. Въпреки съпротивата, която имах в лицето на хора от Общинския съвет, стремящи се всячески да връщат и забавят решенията, мо-
Следва на 2 стр.



През мандата Бяла бе посетена от президента, а кметът Цонев бе един от първите кметове, подкрепили Георги Първанов за втори мандат.

Уважаеми съграждани,
Векове наред, сгушена кокетно по склоновете на белия черноморски бряг, нашата Бяла е красиво доказателство, че нетрайни са времента и власти, но трайно е съграденото от човека.

А това е достатъчно основание днес, в Деня на Бяла - 5 септември, да си спомним с признателност за поколенията строители и защитници на нашия град, които остават в историята ни завинаги. Затова и в днешния ден откриваме паметник на загиналите във войните българи, увековечавайки техния подвиг.

Днешният празник е важен в културния календар на завършващия мандат. Един труден мандат, който ще остане в историята на община Бяла с противопоставянето на всяка цена, политическия инат, липсата на доверие и разбирателство на Общинския съвет с Кметската институция. Този мандат ще се запомни и с това, че въпреки откровеното пречене, Бяла тръгна напред, превръщайки се в притегателно място за инвестиции.

Всички вие, уважаеми съграждани, станяхте участници в изграждането на „ПРОЕКТА БЯЛА“ - място за инвестиции, което ще доведе до предлагането на качествен нови, европейски туристически услуги, а това е смисълът на водената от мен политика през този мандат. Нека и през тази година, чествайки 23-годишнината от обявяване-

то на Бяла за град, да посрещнем нашия тачен празник с добри помисли и дела. От нас зависи градът ни да бъде по-чист, по-приветлив, по-привлекателен и по-уютен - не само за празничния, а и за делничния ден.

Нека в празничния 5 септември да си припомним, че важното на града ни и за всички нас е да си помагаме и заедно да преодоляваме трудностите, препятствията и изпитанията!

Да имаме кураж и вяра и да не изгубваме надеждата, обичта и уважението помежду си!

На всички прекрасни млади хора от гр. Бяла, и особено на тези, родени през 1984 г., пожелавам да не забравят корена си, защото на тях принадлежи бъдещето. Вие, приятели, сте тези, които ще пишете новата история на слънчевия ни град.

От името на ръководството на общинска администрация и от мое име, желая на всички жители и гости на града ни преди всичко здраве, радост и веселие за празника!

Успехи във всяко начинание, за да пребъдат градът ни и неговите хора за идните поколения!

Честит празник!

Илиян Цонев,
кмет на община Бяла

Това бе ТРУДЕН, но

жем да отчетем ръст на бюджетните приходи от собствени средства, добър икономически растеж, рекорден брой привлечени инвестиции в общината, висок кредитен рейтинг, спечелен международен престиж. Това не е никак малко, но ни задължава да работим още по-добре. Ако сега се разходите в общината, ще видите, че има огромни промени.

ходи, които показват доста висок темп на развитие. Тези средства се разходват рационално за инфраструктурни обекти, за ремонти и благоустрояване. Добрите показатели показаха, че умеем да управляваме общината и резултатите не закъсняха. Престижната фирма „Глобал рейтингс“ извърши оценка на икономическото и финансовото



Осмокласници - абитуриенти на Бяла



Шествие по повод 24 май 2006 г.

Те са следствие от успешната ни работа. Ще дам само няколко примера. Единият от тях е свързан със залаганите през годините средства в бюджета. Всички си спомняме, че дори

**2 години
нямахме приет
бюджет,**

заради отхвърлянето им от страна на Общинския съвет. През 2004 г. разполагахме с 1 033 000 лв., а през 2005 г. те достигнаха 2 362 000 лв. За тази година се надявам, че ще приключим с 5 998 000 лв. по отчетни данни от 1 652 000 лв. през 2004 г., което е преизпълнение на плана за собствени приходи с около 600 000 лв. За тази година по план се предвижда да бъдат отчетени около 2 300 000 лв. Съдете сами за какво става дума. По този начин се увеличават и капиталовите ни раз-

състояние на общината. Оценката наистина е много добра и сме включени в инвестиционен клас - дългосрочен кредитен рейтинг ВВВ -, а в краткосрочен план а-1. Това означава, че

**инвеститорите
тук могат да
бъдат спокойни
за своите
вложения.**

По този начин чрез развитието на бизнеса се развива и благосъстоянието на общината. Това е много стабилна перспектива и дава ясна визия за устойчивост на бъдещите инвестиции. Нашият екип успя да привлече швейцарски инвеститори, които изградиха фабрика за мебели „АртеБяла“. Бяха изградени редица туристически обекти и жилищни кооперации. Чрез създаването и приемането на подробните устройствени планове се



На посещение в гр. Поликастро, Гърция (септември 2006 г.)



През лятото на 2006 г. общината посрещна гости от далечна Корея

даде възможност на инвеститорите да се включат активно в развитието на града. Земите, които се намират край морето, вече са с доста атрактивни цени, които варират между 40 и 150 евро на квадратен метър. Освен това

**успяхме да
изключим от
програма
„Натура 2000“
територии,**

които вече бяха с одобрени и влезли в сила устройствени планове. Това са урбани-

успешен мандат

зирани територии. Очакваме още около 7200 дка да бъдат предоставени за новото голф игрище, което ще е разположено между Попович и Бяла. С този проект се дава възможност да се включат и собствениците на терени, като участни-

Изграждат се нови вилни комплекси,

които привличат значително по-заможни чуждестранни туристи. А това дава една по-добра визия на цялата община.

Той трябва да бъде финансиран през следващите 3 години. По този начин ще доразвием риболовната дейност не само като съвременен поминък за мнозина, но и ще се помисли за промишленото отглеждане на аквакултури.

Пак чрез инвеститори между Бяла и Горица

развиваме успешно възможностите за винен туризъм.

За тази цел сме предвидили да увеличим лозовите масиви, а строителството там ще е ниско, съобразено с екологичните норми на терена.

- Този добър икономически растеж доведе ли до подобряване на социалния статус на хората от общината?

- Промените се виждат и в социалните услуги, които през тези години общината предоставяше и продължава да предоставя на гражданите. В началото започнахме с доста висок процент на безработицата, който постепенно бе снижен. Ето, в началото имаше малък и не дотам уютен дом за стари хора. Постепенно израсна нов дом за възрастни хора с увреждания, за-

щитено жилище и дневен център. Това са европейски услуги, които предлагаме на нашите граждани от Бяла и региона. Всичко това стана възможно благодарение на защитените проекти, с които кандидатствахме пред Социалния инвестиционния фонд.

Увеличихме близо 4 пъти обслужваните хора чрез социалния патронаж.

Под техните грижи сега са 60 души. Разкрихме и Дом за пенсионера и за офицера от запаса, който се намира в центъра на града. През този мандат развихме туристическия информационен център, етнографска експозиция, изградихме нова часовникова кула. Поставихме паметни плочи с имената на героите, загинали във войните през XX век.

Общинският екип кандидатства и спечели много проекти по наши и международни програми.

Така например по национална програма

Следва на 4 стр.



Децата на Бяла пеят ...



...и играят.

ци в процеса на инвестиране и реализация на игрището. Те ще бъдат съакционери, които съвместно с водещата фирма ще работят заедно в управлението на терена. Сега се подготвя и създаването на едно водно дружество, което ще поеме на концесия микроязовира, намиращ се в землището на Бяла. Подробните устройствени планове за останалите населени места на общината също бяха подготвени и актуализирани. Там бе проявен силен инвестиционен процес.

Разработена бе Ци генералната схема за брегоукрепване и за развитие на яхтения туризъм в Бяла.

Така с природните си дадености и визия можем да станем един от новите центрове за яхтения туризъм по черноморското ни крайбрежие. Тук общината, съвместно с дружеството на рибарите, ще подготви нов проект за рибарско селище.



Спортен празник

налната програма „Красива България“ бяха отпуснати средства за редица ремонти на училищни сгради, бе реконструиран центърът на града, басейна на училището, реновиран бе центърът на Бяла и редица други обекти.

- В последните години се забелязва, че тук отделят особено внимание на образованието. Какви са конкретните резултати в

ри, вече не е актуално. Сега се говори за модерен туристически продукт, който има високи изисквания към професионалната подготовка на кадрите в него.

- Вижда се, че инфраструктурните обекти, по които работите в последно време са наистина доста на брой. Ще изброите ли някои от тях?

- Ето, рекултивирахме ос-



Посрещане на символичния огън в Деня на предизвикателството (май 2006 г.)



Генералният консул на Русия г-н Щелкунов на посещение в училището в с. Попович (2006 г.)

тази област?

- Вече споменах, че училищата бяха обновено. Успяхме да разкрием две компютърни зали. Взехме решение за ремонт на професионалното училище, което бихме искали да се превърне в общинска професионална гимназия по туризъм. Това може да се осъществи с помощта на държавата и публично-частното партньорство, изградено с инвеститорите в района. Именно те са заинтересовани от създаването на млади и образовани кадри в сферата на туризма. Имаме сградата, но старото ѝ предназначение - за обучение на селскостопански кад-

новното сметище и върху него ще се изгради център за добив на слънчева енергия с капацитет от 1 мегават. Ще добавя, че усилено работим по оперативните програми за привличане на средства за развитие на инфраструктурата и територията. В тази връзка нашата община, заедно с общините Дългопол, Долни чифлик и Аврен регистрирахме инициативна група за разработване на съвместни проекти. Те ще са свързани с обновяване на пътищата, водоснабдяването, изграждане на брегоукрепителни съоръжения, нови пречиствателни станции. Парите ще бъдат привлечени от



Детската градина на Бяла



Министър Емилия Масларова открива Дом за инвалиди в Бяла (май 2007 г.)



На гости на кмета на гр. Шаркьой, Турция (есента на 2004 г.)



Сключване на договор за сътрудничество с гр. Десногорск, Русия (30 октомври 2004 г.)

структурните фондове на ЕС. Освен това, с цел привличане на средства от съюза, започваме усилено да регистрираме сдружения, в които да се обединяват интересите на инвеститорите. Те могат да ни помогнат в изработването на проектната инженерна инфраструктура. В дългосрочен план смятаме тези дружества да прерастат в публично-частни партньорства

щината. Новата marina ще има впечатляващия капацитет от 1500 яхти и рибарски лодки. Чрез публично-частното партньорство ще можем да привлечем инвеститори и за голф игрищата на територията на общината.

Наскоро при нас постъпи предложение и от една австрийска фирма. Тя желае да инвестира на територията на общината в изгражда-



Рок-концерт на площада - група „Сигнал“



Възрастни хора от Бяла се радват на новото защитено жилище



Посрещане на кмета на Маастрихт в Бяла (28.12.2006 г.)



Откриване на компютърна зала в Бяла от министър Николай Василев (май 2005 г.)

с общината и държавата, като по този начин след време могат да вземат участие в бъдещото концесиониране на част от инфраструктурните обекти. Това е наше ноу-хау, което е в началната му фаза. По този начин ще доразвием и яхтения център, за който вече стана дума. Той ще обхваща голяма територия от южната крайбрежна зона на об-

нето на болница за изкуствени стави. Ще бъде изграден и профилакториум за извършване на съответните процедури около възстановяването на хората, които се лекуват. В тази връзка предложих на читалищното настоятелство да вземе съответното решение за предоставяне на двата терена за изграждане на

Следва на 6 стр.



Откриване на Клуба на войните от запаса и резерва, ветерани от войните и пенсионерите в Бяла (март 2007 г.)



Г-жа Зорка Първанова откри през лятото на 2004 г. детския център „Елеон“



Празнуване на 14 февруари - Св. Трифон Зарезан



Празнуване на 14 февруари - Св. Тр. Зарезан (2005 г.)



Победителят за Йордановден (2007 г.)



Откриване на Националното съвещание на тема „Местната общност в подкрепа на обществения ред“, Бяла (2005 г.)

болница и комплекс за конгресен и фестивален туризъм. Той ще е съобразен с изискванията на читалищната дейност и ще е в унисон с културните традиции на общината.

се строителството на бизнес център в централната част на града и изграждането на жилищни комплекси за младите хора в града. Причината за това се крият в неразбирането на част от



Август 2007 г. - връчване на ключа за Часовникова-та кула, построена и дарена на общината от група руски граждани, закупили апартаменти в Бяла



През мандата бяха сключени важни договори за връзки и културен обмен с гр. Корино, Гърция

Тук ще каним известни артисти, ще се развиват и подходящи читалищни дейности.

Бих искал да подчертая, че това е само идея. Ако наистина получим подходящата взаимноизгодна оферта от австрийската страна може да изградим подобен комплекс. Забави

общинските съветници, че трябва да се продадат съответните парцели. Ако тези противоречия бяха преодоляни още в началото, сега над 100 млади семейства можеха да бъдат новодошци.

- Вярно ли е, че тук се регистрират работници от вътрешността на страната, които ще обърнат изборния вот през есента?

- Този въпрос започна да се преекспонира от моите опоненти. Сега много се говори, че по Черноморието

съзнателно се регистрират работници, които са на територията на градчетата, в които работят. Там те се намират на временен адрес, който получават. Много от фирмите, които работят тук, при нас, в община Бяла, регистрираха своите работници. Това бе изкривено от опонентите ми, така че едва ли не искам да опороча самият аз вот на нашите избиратели и да предреша нещата още преди самите избори. Това е нелепо. Категорично заявявам, че това не е вярно. Нашите действия са продиктувани от изискванията на ГРАО и спазваме законовата процедура, според която, всички, които работят и живеят повече от определен период от време на едно място трябва да се регистрират. Мисля, че Законът за местните избори опровергава тези слухове. Тези хора няма да имат право да участват в изборите в Бяла, а по родните им места, тъй като тук нямат уседналост от 10 месеца, както се изисква по закон. Ето защо казвам, че това са спекулации на моите опоненти. Те много добре виждат, че аз работя и нещата тук вървят добре, имам подкрепата на бизнеса, с който

вече 12 години общината съвместно осъществява редица проекти. С това показвам, че тук може да се строи успешно, че тук инвеститорите се обслужват от местната администрация бързо и ефективно. Затова и кметът трябва да е добър ръководител, който да умее да привлича инвеститорите, които с осъществяването на проектите си повишават приходите в общинската хазна. А по този начин се повишава и благосъстоянието на хората.

- Какво Ви мотивира отново да се хвърлите в кметската надпревара за нов мандат?

- Има неща, които обещахме, но не успяхме да направим. Причината, както вече казах, се крие в загубата на време, довело до безплодни протакания и отлагания на някои важни решения, заради създалата се обстановка в общинския съвет. При сформирането му влязоха неуспели кандидати за кметското място. Там те се обединиха в коалиция, която ги подтикна често да стопират дейността на общината. Затова и част от обещанията ми останали нереализирани.

Следва на 8 стр.



Приветствия от генералните консул на Русия и на Полша за празника на Бяла (05.09.2006 г.)



Награждаване на бащата на руския певец Филип Киркоров в Бяла



Срещна на Ръководството на социалната служба с кмета на общината по повод представяне на програмата „Приемна грижа“ в Бяла.



Групата за модерни танци на Попович поздравява живеещите в старческия дом - Бяла

Издава община

Бяла

Адрес:
ул. "Андрей Премянов" 29

Предпечатна подготовка:
"Медиа бокс" ЕООД

Печат:
"Алфа дизайн"

Продължение от 7 стр.
Това и сега ме мотивира отново да докажа, че ако спечеля изборите с един обновен общински съвет, в който има позитивна настройка за работа и съвместно развитие на политиката за изграждане на територията на общината, можем да осъществим много неща. А сега се отстояват партийни или лични интереси, които пречат за развитието на града. Затова съм мотивиран като независим кандидат да се явя на изборите. Всяка политическа сила, която реши да ме подкрепи може да го направи и мисля че тези, които ще ме подкрепят осъзнават, че ще работим в синхрон за общите интереси на общината. Ние също имаме грешки, не сме безгрешни, след като работим толкова много,

също ги правим, но когато конструктивната работа е в основата, нещата са поправими и се върви напред. Тук обаче нещата сега не стоят така. Загубата на време и енергия ни коства твърде много. Помислете сами, ако един проект преди е струвал една цена, сега тя ще е много по-голяма. Но аз правих това, което трябваше да направя. Ето, идеята за изграждането на аквапарка, който имахме намерение да изградим още в началото на този мандат бе блокирана. След като осъзнах грешката си някои хора от съвета, дадох ход на проекта, но вече бе късно - промените в законодателството накараха областния управител на два пъти за връщане проектната документация. Сега върху него има мораториум.



Ретро рали в Бяла



Редовна среща на кметовете на Варненска област под ръководството на обл. управител Петър Кандиларов в Бяла (април 2007 г.)



Първа копка на швейцарската фабрика за мебели в Бяла (ноември 2005 г.)



Среща на гостите от с. Аспрос, Гърция, по случай 20-годишнината от обявяването на Бяла за град (септември 2004 г.)



Среща на членовете на Асоциацията за балканско сътрудничество в Шаркьой, Турция (октомври 2004 г.)



Митинг против „Натура - 2000“